

**祷告：**主耶稣，我们在天上的父，感谢您将天上的极大奥秘揭示给我们，使我们知道组成先前的天，究竟是哪些人，就是自主降世之后所有受到最后审判的人，而受到最后审判的，既不是地狱里的人或天堂里的人，也不是灵人界里的人，更不是仍活在世上的人，仅仅是那些自造一种天堂的人；这些人在世上过着表面圣洁的生活，却没有内在的圣洁，公正和诚实是由于文明道德的法律，而不是由于属灵律法。还使我们知道，表面上看，世界和教会仍一如从前，但教会的内在会发生巨大变化，旧教会的桎梏得以松动，新教会将在某些地区悄然兴起，地球的未来必是光明。主啊，愿您保佑新教会在我们中华大地生根、发芽、开花、结出硕果！愿您的旨意成就！阿们！

### **最后的审判(十)**

今天我们继续学习最后的审判，上次学习的要点是，一、最后审判之日并不意味着世界的毁灭；二、人类在地上的繁衍将永不止息。三、天堂和地狱皆来自人类。四、自创世之初以来，所有曾生而为人且已离世者要么在天堂，要么在地狱。五、最后的审判必发生在所有人都在一起的地方，所以必发生在灵界，而非世界。六、当教会走到尽头时，最后的审判就会发生；当因没有仁而没有了信时，教会就走到尽头。七、启示录所预言的一切如今都已应验。八、最后的审判已经发生。九、巴比伦及其毁灭。现在学习最后两个要点。

#### **十、先前的天及其废除**

65. 在启示录，我们读到：

我看见一个大宝座与坐在上面的，从祂面前天地都逃避，再无可见之

处了。(启示录 20:11)

后面：

我看见一个新天和一个新地，因为先前的天和先前的地已经过去了。

(启示录 21:1)

我在本书第一章(3节)和别处已说明，新天和新地，以及过去的先前的天和先前的地，不是指可见的天空和我们所居住的大地，而是指天使天堂和教会。因为圣言本质上是属灵的，因而论述属灵事物，也就是与天堂和教会有关的事物。字义上的属世事物用来表示它们，因为属世之物是属灵之物的一个基础；没有这样一个基础，圣言就不是神的工，因为它不完整。属世层，就是神性秩序的最外层或最末层，使属灵和属天的内层变得完整，以便它们能稳固地立于其上，如同房子立于地基之上。

然而，人们因从属世的角度，而不是从属灵的角度来思想圣言的内容，故以为这些和其它经文中提到的天和地是指自然界的天空和这个地球。这就是为何每个人都期盼它们能消失并毁灭，新的随之被创造出来。为防止人们永远保持这种期盼，尽管一个世纪又一个世纪过去了仍不见它发生，圣言的灵义被揭开，好叫人们知道圣言中的许多话的含义。只要我们以纯属世的方式思想所说的话，这些含义就无法出现在我们的理解力里面；这也包括将要过去的先前的天和先前的地的含义。

66. 在澄清何谓先前的天和先前的地之前，我必须让大家知道，先前的天不是指由那些自创世以来直至今日变成天使的人组成的天堂，因为这个天堂是坚固的，将永远长存。事实上，凡抵达天堂的人都在主的

保护之下；并且一旦被主接受，就没有人能从他手中被夺走。相反，先前的天是指由那些没有成为天使，并且多半无法成为天使的人组成的“天堂”或集合体。接下来我将说明他们是谁，是什么样子。这就是经上所说的已经过去的天。它之所以被称为天，即一个天堂，是因为其中的人都住在磐石和大山上的社群中，在高空享受他们在世上所享受的那种快乐，而不是享受属灵快乐。从尘世进入灵界的人，当住在高空并享受他们在世上所享受的那种快乐时，大多以为自己在天堂。这就是为何经上把它称作天，即一个天堂，不过是“过去的先前的天”。

67. 还必须知道的是，它虽被称为“先前的天”，但并不包括生活在主降世前的任何人，而完全由生活在主降临之后的人组成。因为每个教会的末期都有一次最后的审判；那时，先前的天堂被废除，一个新天堂被创造或形成。从教会开始直到结束，凡表面上过着一种道德生活，并且于外在行为上维持一种虔诚和神圣的表象，即便里面什么也没有，只要思维和意图的内层能受到社会的文明道德法律的约束之人都被容忍。但在教会的末期，内层会显露出来；那时，审判就临到这些人身上。这就是为何临到地球居民的最后审判以前发生过两次，现在是第三次。同样，“天”和“地”以前也过去了两次，一个新天和一个新地被创造，而这“天”和“地”表示两个层面上的教会，如前所示(1-5节)。由此明显可知，旧约先知书中提到的新天新地不同于启示录中提到的新天新地。前者是主在世时所创造的，后者是现在祂正创造的。关于它们，我们在旧约先知书中读到：

看哪，我造新天新地，从前的事不再被纪念。(以赛亚书 65:17)

别处：

我要造一个新天和一个新地。(以赛亚书 66:22)，

更不用说但以理书中的相关经文了。

68. 由于现在论述的主题是过去的先前天，但没有人了解这个主题，所以我按以下顺序来描述它：

(1)先前的天由哪些人构成。

(2)它的性质如何。

(3)它是如何过去的。

69. (1)先前的天由哪些人构成。先前的天是由所有受到最后审判的人构成的。受到最后审判的，既不是地狱里的人或天堂里的人，也不是灵人界里的人(关于灵人界，参看 HH421-520 节)，更不是仍活在世上的人，仅仅是那些自造一种天堂的人；他们当中大多数人住在山上或高处的磐石上。这些人也是主安置在左边的山羊(马太福音 25:32-33)所表示的人。由此可以证实，先前的天不但由基督徒，还由伊斯兰教徒、外邦人或异教徒构成；他们都在各种不同的地方自造这类天堂。

我简单描述一下他们的性质。他们就是那些在世上过着表面圣洁的生活，却没有内在的圣洁，公正和诚实是由于文明道德的法律，而不是由于属灵律法的人。因此，他们是外在人或属世人，不是内在人或属灵人。他们包括那些掌握教会的教义，甚至能教导它，却不照之生活的人；还包括那些担任各种职务，履行服务或发挥功用，但不是为了服务或功用的人。在全世界生活在主降临之后的人当中，这些人和类似他们的其他人构成先前的天。因此，该天堂在性质上极像由那些行

善不是因为它是良善，而是因为害怕法律惩罚，丧失名声、尊敬和财富的人构成的世界和地上教会。只为这些而不为其它原因行善的人并不敬畏神，而是害怕人，也没有良心。

构成先前天的新教徒，大多是那些持守唯信得救的信仰，却没有信仰的生活，就是仁爱生活的人；他们还渴望受到人们的高度重视和仰慕。当所有这些人在公开场合时，他们的内层就关闭，免得它们显现。然而，当最后的审判开始时，他们的内层就打开；那时会发现，他们内心痴迷各种邪恶和虚假，反对神性，实际上早就身在地狱了。因为每个人死后立即与同类灵人联系在一起：善人与天堂里的同类灵人联系在一起，恶人与地狱里的同类灵人联系在一起。然而，在他们的内层显露之前，他们不会加入同类灵人。在此期间，他们能与外在类似他们的人交往。

然而，要知道，凡内在良善，因而属灵的人都与他们分离，并被提入天堂；凡内外都邪恶的人也与他们分离，并被投入地狱。这种事从主降临的那一刻起就发生了，一直持续到最后的审判发生时的最后一刻。只有刚才所描述的那种人留下来，形成自己的社群，从而构成先前的天。

70. 这类社群或天堂之所以被容忍，原因有很多。主要原因是，他们通过表面的圣洁，以及表面的诚实和公正而与简单的善人联结，无论是构成最低层天堂的善人，还是仍在灵人界，尚未获准进入天堂的善人。在灵界，所有人都与同类灵人接触并联结。最低层天堂和灵人界中的简单善人主要关注外在，尽管他们本人内在并不邪恶。因此，如果在

指定时间之前他们就被拆开，天堂的最低层就会被撕裂，而最低层是天堂的高层停靠于其上的基础。

主在下面这段经文中教导，这就是为何他们被容忍，直到末期：

家主的仆人来对祂说，主啊，你不是撒好种在田里吗？从哪里来的稗子呢？他们说，你要我们去薅出来吗？祂说，不必，恐怕薅稗子，连麦子的根也一同拔出来。容这两样一齐长，等着收割。当收割的时候，我要对收割的人说：先将稗子薅出来，捆成捆，好烧掉；惟有麦子要收在我的仓里。那撒好种的就是人子；田地就是世界，好种就是天国之子；稗子就是那恶者之子；收割的时候，就是时代的末了。将稗子薅出来，用火焚烧，时代的末了，也要如此。(马太福音 13:27-30, 37-40)

这“时代的末了”表示教会的末期；“稗子”表示那些内心邪恶的人；“麦子”表示那些内心良善的人；“将稗子薅出来，捆成捆，好烧掉”表示最后的审判。

在这一章，主以聚拢各种鱼的比喻表达类似的含义；好的收在器具里，不好的丢弃了。论到这些人，经上还说：

时代的末了，也要这样；天使要出来，从义人中把恶人分别出来。(马太福音 13:47, 48, 49)

这些人被比作鱼，是因为就圣言的灵义而言，“鱼”表示那些属世和外在的人，无论善恶。至于“义人”的含义，可参看下面的脚注。

脚注：

1. 在圣言中，“捆”表示在一个人里面将真理或虚假排列成各个系列，所以“捆”也表示拥有这些真理或虚假的人(AC4686, 4687, 5339, 5530,

7408, 10303 节)。“人子”是指神性真理方面的主(AC1729, 1733, 2159, 2628, 2803, 2813, 3373, 3704, 7499, 8897, 9807 节)。“子”是指对来自良善的真理的情感(AC489, 491, 2623, 3373, 4257, 8649, 9807 节),所以“天国之子”表示那些对来自良善的真理拥有情感的人,“恶者之子”表示那些对来自邪恶的虚假拥有情感的人;因此,后者被称为“稗子”,前者被称为“好种”,因为“稗子”表示来自邪恶的虚假,“好种”表示来自良善的真理;“田里的种子”表示一个人从主所获得的来自良善的真理(AC1940, 3038, 3310, 3373, 10249 节)。在反面意义上,“种”表示来自邪恶的虚假(AC10249 节)。“田里的种子”也表示通过来自圣言的神性真理对心智的滋养;“撒种”就是教导(AC6158, 9272 节)。“时代的末了”表示教会的末期(AC4535, 10622 节)。

2. 就圣言的灵义而言,“鱼”表示属世人或外在人的记忆知识或事实知识,因而也表示属世人或外在人,无论善恶(AC40, 991 节)。各种动物对应于诸如在人里面的那类事物(AC45, 46, 246, 714, 719, 2179, 2180, 3519, 9280, 10609 节)。在圣言中,主的公义和功德被归于的人被称为“义人”;如果他们的公义和功德来自他们自己,他们就被称为“不义的人”(AC5069, 9263, 9486 节)。

71. (2) 它的性质如何。从我刚才所说的可以推断出先前的天是何性质。其性质从以下事实也可以推断出来:那些没有通过对神性的承认、良善的生活和对真理的情感而变得属灵,却仍为了自己和世界通过外在的圣洁、谈论神性事物和诚实而保持属灵的表象之人,一旦交由自己

的内在，就冲进与他们的欲望一致的可憎恶行。因为此时，没有什么东西拦得住他们，无论对神的敬畏，信仰还是良心，统统不起作用。正因如此，先前天的居民一旦被带入内层，他们与地狱结合的事实就变得显而易见了。

72. (3)它是如何过去的。这一点在前面已经描述了，那里描述了对伊斯兰教徒和外邦人或异教徒的最后审判(50-51节)；对天主教徒的最后审判(61-63节)，因为他们也在自己的地方构成先前的天。还需要说一说对新教徒的最后审判，以及由他们所构成的先前天是如何过去的，他们也被称为改革宗和福音派。审判只发生在那些构成先前天的人身上。这些人接受评估并被带入自己的内层之后，就彼此分离，并照着他们的邪恶和由此而来的虚假，以及他们的虚假和由此而来的邪恶而被分门别类，然后被投入与他们的爱相对应的地狱。他们的地狱在中间区域的四围，因为新教徒在中间，天主教徒在他们周围，伊斯兰教徒在天主教徒周围，外邦人或异教徒在最外围。那些没有被投入地狱的人则被赶到旷野。不过，其中一些人被送往南部和北部的平原，在那里形成各个社群，并接受教导，为天堂作准备；这些人就是得救或被保存的人。但在此详细描述这一切如何发生是不可能的，因为对新教徒的审判持续的时间比其他人更长，并且是分阶段逐步进行的。鉴于我的所见所闻有很多值得一提的事，所以我将在《揭秘启示录》一书依次呈现这些细节。

## 十一、世界和教会今后的状态

73. 今后世界的状态将与目前一样；因为灵界发生的巨变不会给尘世的

外表造成任何变化。所以世上还是有文明、政治事务，有和平、有条约、有战争，以及其它社会大小事务，一如从前。主说：

在末期必有战争，民族要起来攻击民族，国家要起来攻击国家；并且到处要有饥荒、瘟疫和地震。（马太福音 24:6, 7）

主不是说自然界中的这类事件，而是说与它们相对应的灵界事件。因为圣言中的预言并不涉及地上的国家和民族，因而不涉及它们之间的战争；也不涉及地上的饥荒、瘟疫或地震，只涉及与它们相对应的灵界事件。《属天的奥秘》一书解释了这些事件的性质，相关资料可参看下面的脚注。

然而，今后教会的状态将有所不同。表面上看，教会似乎还是那样，但内在将会不同。表面上看，各教会将和以前一样四分五裂，其教义也和以前一样各不相同，外邦人或异教徒的宗教体系也是如此。但从今以后，教会里的人由于属灵自由的恢复，在思想信仰事物，因而思想与天堂有关的属灵事物方面将有更大的自由。因为天堂和地狱里的一切现已恢复秩序，而支持或反对神性事物的一切思维要么从天堂，要么从地狱流入：支持神性事物的思维从天堂流入，反对神性事物的思维从地狱流入。不过，人们将意识不到这种状态的变化，因为他们不反思它，事实上对属灵自由或来自灵界的流注一无所知。然而，这一切在天堂会被感知到，人们死后也能感知到。正因属灵的自由向人们恢复，所以圣言的预言现在得以披露出来，更内在的神性真理则通过它被揭示出来。在以前的状态下，人们不会明白灵义；即便有人明白，也会亵渎之。人们的自由取决于天堂与地狱之间的平衡，人们只

有在自由的状态下才能被改造(参看 HH597e 节)。

脚注：

在圣言中，“战争”表示属灵的争战(AC1659, 1664, 8295, 10455 节)。因此，圣言中提到的一切战争武器，如“弓”、“剑”、“盾牌”等，都表示属灵争战中所用到的某种事物或武器(AC1788, 2686 节)。在圣言中，“国”表示真理或虚假方面的教会(AC1672, 2547 节)。“民族”表示教会中那些处于良善或陷入邪恶的人(AC1159, 1205, 1258, 1260, 1416, 1849, 4574, 6005, 6306, 6858, 8054, 8317, 9320, 9327 节)。

“饥荒”表示良善和真理的知识的缺乏(AC1460, 3364, 5277, 5279, 5281, 5300, 5360, 5376, 5893 节)，也表示教会的荒凉(AC5279, 5415, 5576, 6110, 6144, 7102 节)。“瘟疫”表示良善和真理的荒废和结束(AC7102, 7505, 7511 节)。“地震”表示教会状态的变化(AC3355 节)。

74. 关于教会今后的状态，我与天使们有过各种交谈。天使说，他们不知道未来会发生什么，因为唯独主知道未来。他们所知道的是，到目前为止，人们在教会所受的奴役和禁锢已经被废去；现在出于已恢复的自由，他们若愿意，就能更好地感知内在真理，因而若愿意，就会变得更内在。不过，他们说，他们对基督教会的人只抱有一点点希望，但对某个远离基督教界，避开它的攻击和侵扰的民族抱有很大希望，因为这个民族具有这种性质：它能接受属灵之光，变成属天-属灵的人。他们说，如今内在神性真理正在这个民族当中被揭示出来，他们也正以属灵之信，也就是在生活和内心中接受这些真理；并且他们敬拜主。

注：新世纪版本的脚注说，史威登堡在此所说的这个民族无法确定，

但他在别处暗示，他们生活在非洲中部。其中提到几个依据，一个是最后的审判续 75 节；一个是灵界经历的几个章节，其中在灵界经历：4774. 经过这些地区后，我被带到一座大宫殿，从那里被带到一个宽敞的庭院。我从一边走到另一边，就是海边。当我终于来到海边时，一些灵人说话了，说一个启示已经被应许了，他们等待这个启示很长时间了，现在几乎不能再等了。然后，就有某种发光的东西出现了，就像黑暗中的一道亮光，他们从中领悟到，启示即将来临。当我被带到那个地方时，听到他们说，他们正在等待一个关于基督的启示，他们以自己的名字称祂为唯一的人。

然后，从主而来的天使当中有一位与他们交谈，教导他们关于主的事。他说，只有一位神，祂就是主；而父自己，造物主，当以人的形式出现时，无论过去还是现在，都被称为神的儿子，他们由此可以知道，神的儿子来自永恒，与父为一，但以人的形式。他们说，他们理解并意识到这一点，但还是不明白祂出生为一个人。于是，天使们教导他们这是如何发生的，最终他们承认他们也明白了这一点，这是为了拯救人类。后来，在那里的这些灵人告诉我们，他们已经从天上得到启示很长时间了，这是他们宗教的源头，并且他们得到应许，他们将得到更多启示，最后是关于神的启示。他们知道基督徒所不知道的关于天堂和地狱的许多事。我意识到，地上那些与他们相联并有来自这个源头的流注之人在非洲地区周围，部分也在亚洲，很接近印度洋，但不是直接在这个海洋的边上。

从上述内容可以大体得知，新教会将在非洲地区，以及接近印度洋，

但不直接靠近这个海洋的亚洲地区兴起。

我们再从《灵界经历》中摘录涉及最后审判的一些内容：

SE149. 关于那些过着败坏生活之人的恐惧。据观察，在灵人当中，那些走弯曲之道的教导者在面临真理的审判时，比其他人更极度恐惧、战兢，以致他们立刻心灰意冷；而其他人则不然。事实上，前者比其他人更低声下气地祈求，也不知道躲到哪里。但是，恐惧一消失，他们就又回到从前的自大和骄傲中，自以为是整个天堂里唯一的人，如我今天所发现的。

211. 有些恶灵的气场被称为地狱气场，因为在最后审判的日子，它们就转变为地狱气场。这些气场照着人性之恶的增加，或在地上对信仰的毁灭程度而上升。由于如今这些气场已经上升到这样的高度，以至于窒息或灭绝一切真理与信仰，所以必然可以推知弥赛亚神的国度定然很快到来，否则，凡有血气的，就都不能得救（马太福音 24:22），人类当中也几乎没有人能重生。

218. 在来世，许多善人被囚禁，而恶人得享自由。关于最后审判之时无信之人的状态。良善的灵魂以哪种方式仍在被囚禁，对此，我已被恩准知道得如此清楚，以至于再没有比这更清楚的了。我被允许经历、感受这一切，同时与他们交谈。同样，我获知他们有时被赐予自由，似乎从囚禁当中获得喘息的机会。我无法描述这种经历本身，以及我如何清楚地经历它，甚至整整几天都在经历；也无法描述他们如何从囚禁中被提升上来，恢复某种自由，然后一次又一次不知不觉地回到囚禁的状态。我无法照他们的描述讲述那些身处地狱的人如何受到折

磨，是什么样的仇恨在那里掌权，使他们互相迫害，甚至将彼此置于死地。与此同时，那些邪恶、极端褻渎的人仍享有自由。原因也向我清楚显明，即：除非这些灵人享有自由，否则信仰已荒废的人类就不能活在肉体 and 世俗的快乐和感官享受中，而是不断陷入悲惨和良心的折磨。因为如果善灵和天使在最低层天堂掌权，凡人必被持续的良心折磨所侵扰；由于众多原因，只要荒废的过程仍持续，这是不允许的。但在最后审判之时，活在无知中的正直人，也就是先知所说的“外邦人”，就要从囚禁中被释放出来，恶灵则陷入残酷的囚禁和地狱，正如先知在许多地方所预言的。那时，弥赛亚神亲自，以及经由先知所谈论的忧虑会临到那些过着邪恶生活的人，同样会临到来世那些像他们一样的人。我曾与那些陷入囚禁的人谈论这些事，也与那些得以自由的人谈论过。那些被囚禁的人得了安慰，从而有了希望。许多自由放飞的人对此根本就不在乎，不相信这是真的。

219. 我被恩赐与被囚的正直灵魂分享天上的喜乐。因为许多年来，我一直被恩赐以各种不同的方式清楚感受天上的喜乐；这些喜乐如此众多，又具有多样性，以致我丝毫不能描述它们。事实上，它们具有这样的性质，如果我非要把它们描述出来，世人根本就不相信，也不明白。总之，今天蒙弥赛亚神的怜悯，天上的喜乐被赐予我，无以言表；我还被恩准将它们传给被囚的灵魂，仿佛它们出于我，而事实上并非出于我。他们说，他们能感受到这些喜乐，也从它们得到安慰。此外，他们被称为“飞鸟（另一版本为绵羊）”，这对他们来说也是一个极大的安慰。我无法描述他们以哪种方式从囚禁中上升到某种自由，不

仅上升到言谈的自由，还上升到理解、感知、谈论和看见的自由；我也无法描述他们的快乐，尽管我被允许清楚察觉它。

220. 最后审判所表现的形像。关于不幸者所受的折磨和最终的释放。关于怜悯的争论。今夜，当我醒来时，许多我难以描述的事物被展示给我。有一种灵人的争论出现，因为我分明看见许多在最低层天堂的人正在被摔倒，许多陷入囚禁的人正在上升。此外，我被恩准看得更清楚的是，很长时间以来陷入严酷囚禁中的不幸者多次在梦中与那些自由自在地身处最低层天堂的人抗争；而事实上，后者想使他们丧失怜悯，因而丧失得救的一切希望。这种争论持续了很长时间，直到我醒来。他们怨声载道，极其焦虑，甚至反复不停地说，其他人想使他们丧失怜悯，因此他们就要完了。因为他们正在经受严厉的惩罚，以致他们只想着完全失去自己的生命。弥赛亚神带给他们的唯一希望是，他们能思想仍会有怜悯存在。当拥有自由的恶人甚至连这希望也要夺去时，他们的焦虑加倍，陷入绝望。至于这种争论本身，即他们如何争论怜悯，这不是一件很容易描述的事，因为这类灵人的代表无法轻易被描述出来。因此，当他们对这次伤害抱怨最为苦毒，也就是说，他们唯一的安慰（即：会有怜悯）正从他们那里被夺走时，最终，希望临到他们，即：他们不会失去应许给他们的怜悯。我有时也能在某种程度上在自己里面感受到一种怜悯之情，但不是我自己的，而是天堂的，因而是弥赛亚神的。最后，我看见被置于这种焦虑的灵人以奇妙的方式通过一种上升被释放，这同样是无法描述的。后来，我与他们交谈，他们极其谦逊，现就在幸福者当中。当时，我几次看到他们

几乎被夺去怜悯，以致他们在被释放之前，可以说陷入极端的危难和永死的恐惧。但我被告知，他们曾过着邪恶的生活。

243. 关于最后审判之时汹涌的大海。今夜，我仿佛要乘船渡过一片汹涌的大海，很快在半睡半醒之间看见那海如此漆黑，波浪如此之高，以致任何人都会感到恐惧。大海似乎愈加汹涌。一开始，波浪从左向右翻滚，然后又冲到我所在的海岸。海岛或礁石上有些人也获救了。当我完全醒来时，一度清楚发觉一阵骚乱，和其它时候一样，感觉我被正在上升的灵人包围；如我所听到的，他们就是从坑里出来的被囚之人，蒙弥赛亚神的怜悯，正在这地方被释放、获得自由。他们人数很多，我能从噪音和其它可察觉的迹象断定这一点；也有人说，在末日或最后的时间，汹涌的大海表示这些和类似的事（耶利米书 51:55，路加福音 21:25）。